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Краткие сведения
В данном документе описаны процедуры быстрой настройки и включения контроллеров
мониторинга бортовых АвтоГРАФ серии Х (далее — контроллер).
Контроллер АвтоГРАФ  — это компактный электронный самописец, регистрирующий все
перемещения объекта мониторинга путем записи времени и маршрута в виде точек
с географическими координатами, полученных со спутников глобальной навигационной системы
GPS (NAVSTAR) или ГЛОНАСС. Дополнительно с записью координат производится запись ряда
других параметров контроллера: скорости, направления движения, счетчиков событий и  т.  д.,
а также состояний дискретных входов контроллера, внешних датчиков и шин данных.
Контроллеры АвтоГРАФ Серии Х выпускаются в следующих версиях:
• АвтоГРАФ-LX;
• АвтоГРАФ-LX (Е);
• АвтоГРАФ-SX;
• АвтоГРАФ-GX;
• АвтоГРАФ-GX Wi-Fi;
• АвтоГРАФ-LogistiX.
Ознакомиться с полными техническими характеристиками, функциональными особенностями и
схемами подключения каждой версии контроллера вы можете в его руководстве по эксплуатации.

Оборудование и программы для начала
работы
• Программа АвтоГРАФ  GSMConf  5.0 для конфигурирования, диагностики и считывания

записей. Актуальную версию программы можно загрузить с информационных ресурсов
ООО НПО «ТехноКом» (сайта или форума).

• Цифровой лицензионный ключ для работы в программе АвтоГРАФ GSMConf 5.0.
• Драйвер контроллера для подключения к персональному компьютеру (ПК) или к ноутбуку.

Драйвер также можно загрузить с информационных ресурсов ООО НПО «ТехноКом» (сайта или
форума).

• Data-кабель USB AM/USB Type-C для подключения к ПК или к ноутбуку.
• SIM-карта формата Nano (1 или 2).

НПО «ТехноКом» © 2025
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Установка драйвера
При подключении контроллера к ПК или к ноутбуку необходимо установить в систему его драйвер.
Этот драйвер совместим с операционными системами Windows, начиная с Vista.
1. Подключите контроллер к ПК или к ноутбуку — в Диспетчере устройств системы определится

новое устройство (AutoGRAPH) (Рис.1).
2. Выполните установку драйверов вручную.
3. Убедитесь, что в Диспетчере устройств контроллер определяется как АвтоГРАФ-GSM (Рис.2).

Рис.1. Новое устройство AutoGRAPH Рис.2. Устройство АвтоГРАФ-GSM

Примечание.  Подробная инструкция по установке драйвера приведена в документе «Инструкция по установке
драйверов АвтоГРАФ».

НПО «ТехноКом» © 2025
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Получение и установка цифрового
лицензионного ключа
Для возможности настройки контроллеров в программе АвтоГРАФ  GSMConf  5.0 требуется
цифровой лицензионный ключ (далее  — ЦЛК), в который должны быть добавлены серийные
номера всех настраиваемых контроллеров.
Чтобы получить ЦЛК, заполните через программу «Запрос цифровых лицензионных ключей
АвтоГРАФ» заявку и отправьте ее в ООО  НПО  «ТехноКом». При заполнении заявки выберите
в выпадающем списке «Вид ЦЛК» вариант «Конфигуратор V5» (Рис.3).

Примечание.  Программу «Запрос цифровых лицензионных ключей АвтоГРАФ» можно загрузить с официального
форума ООО  НПО  «ТехноКом». Подробная инструкция по заполнению заявки доступна в самой программе по
кнопке  ?   на панели инструментов.

Рис.3. Заполнение заявки на получение ЦЛК

После рассмотрения заявки на указанный адрес будет выслан сам ЦЛК (файл .confkey) и текстовый
файл с информацией о ЦЛК, включающей список доступных для настройки контроллеров.

НПО «ТехноКом» © 2025
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В каждый экземпляр программы АвтоГРАФ  GSMConf  5.0 может быть установлен только один
ЦЛК с указанным списком серийных номеров контроллеров (списочная или номерная лицензия).
Использование нескольких ЦЛК такого типа не допускается, поэтому серийные номера новых
контроллеров должны добавляться в имеющийся ЦЛК через заявки на обновление.

Порядок установки ЦЛК:
1. Выберите в главном меню программы АвтоГРАФ GSMConf 5.0 пункты Сервис | Выбор файла ЦЛК.
2. В открывшемся окне нажмите кнопку «    Добавить» напротив надписи «Списочная лицензия».
3. В следующем окне выберите полученный файл .confkey  — лицензия из файла ЦЛК будет

добавлена в программу.
Нажмите кнопку     в строке добавленной лицензии для просмотра сведений о ней (Рис.4):
• Серийные номера контроллеров, добавленных в ЦЛК, перечислены в строке «Поддерживаемые

устройства». Если номера нужного контроллера в строке нет, то сформируйте заявку на
обновление ЦЛК.

• Если ЦЛК действителен, то в поле «Статус лицензии» будет указано «Лицензия действует».
В противном случае сформируйте заявку на получение нового ЦЛК.

Рис.4. Сведения о лицензии

НПО «ТехноКом» © 2025
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Конфигурирование контроллера
Перед началом работы с контроллером необходимо выполнить его настройку в программе
АвтоГРАФ GSMConf 5.0.

Порядок подключения и настройки:
1. Убедитесь, что в системе установлен драйвер контроллера (см. пункт «Установка драйвера»).
2. Убедитесь, что в программе установлен действительный ЦЛК и настраиваемый контроллер

добавлен в этот ЦЛК (см. пункт «Получение и установка цифрового лицензионного ключа»).
3. Убедитесь, что в программе включено автоматическое считывание настроек при подключении

контроллера — кнопка на панели инструментов имеет вид    . В противном случае нажмите

кнопку    .
4. Подключите контроллер к ПК или к ноутбуку с установленной программой. Для подключения

используется кабель USB AM/USB Type-C.
5. Дождитесь считывания настроек программой: в журнале появится сообщение

«Настройки  считаны», а версия прошивки контроллера будет указана в строке состояний
программы (Рис.5).

Рис.5. Контроллер подключен

НПО «ТехноКом» © 2025
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6. Выбирайте различные разделы настроек в программе и устанавливайте нужные настройки.

По завершении нажмите на панели инструментов кнопку «   Записать» для сохранения
установленных настроек в контроллер. Сообщение о записи появится в журнале (Рис.6).

Рис.6. Настройки записаны в контроллер

Примечание.  Подробное описание всех настроек разделов приведено в документе «Справка. АвтоГРАФ
GSMConf 5.0».

НАСТРОЙКА ФОРМИРОВАНИЯ ЗАПИСЕЙ
Для возможности записи координат объекта мониторинга перейдите в раздел настроек
«Формирование записей» программы АвтоГРАФ GSMConf 5.0 и выполните настройку (Рис.7):
• В выпадающем списке «Режим» выберите способ записи координат в память контроллера  —

Адаптивный. В этом режиме контроллер анализирует характер движения: скорость,
направление движения, ускорение и после этого принимает решение о записи координат. Это
позволяет более точно описывать траекторию движения и увеличивать количество записей на
сложных участках маршрута.

• В поле «Интервал записи,  м» укажите значение  5. Эта настройка устанавливает минимальное
расстояние, после прохождения которого контроллер может записать следующую координату.
При этом независимо от указанного интервала запись координат будет производиться не чаще
одного раза в секунду и не реже одного раза в пять минут.
Рекомендуемое значение интервала записи для легковых автомобилей  — 5...10  метров, для
грузовых автомобилей — 10...20 метров.

Рис.7. Настройка формирования записей

НПО «ТехноКом» © 2025
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НАСТРОЙКА GSM
Каждый контроллер оснащен держателем на две SIM-карты: основную и резервную. Для
регистрации в сети сотовой связи и возможности передачи данных на удаленный сервер, а также
получения команд удаленной настройки, в контроллере должна быть установлена хотя бы одна
SIM-карта и заданы корректные параметры GSM.
Перейдите в раздел настроек «GSM связь» программы АвтоГРАФ GSMConf 5.0 и настройте работу
с основной SIM-картой в столбце «SIM 1» (Рис.8):
• Задайте PIN-код для основной SIM-карты. Если контроль PIN-кода на ней отключен, то укажите

значение «0000».
• В группе «Домашнаяя сеть»:

- Задайте параметры GPRS в домашней сети, заполнив поля «Оператор», «APN», «Логин» и
«Пароль»). Запросить эти параметры можно у оператора сотовой связи, обслуживающего
SIM-карту.

- В поле «Период передачи данных,  с» укажите значение 30. Данная настройка определяет
период передачи накопленных данных на удаленные серверы в домашней сети при
использовании SIM-карты.

Рис.8. Настройка работы с основной SIM-картой

НПО «ТехноКом» © 2025
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НАСТРОЙКА СЕРВЕРА
Контроллер может передавать накопленные данные на удаленный сервер с периодом,
заданным в  настройках SIM-карты. Перейдите в раздел настроек «Серверы» программы
АвтоГРАФ GSMConf 5.0 и настройте подключения к серверу (Рис.9):
• В поле «Пароль устройства» задайте 8-значный пароль контроллера для доступа на сервер.

По  умолчанию в контроллерах установлен пароль testtest, который необходимо изменить на
более надежный при первой настройке.

Примечание.  Пароль контроллера используется для защиты его данных на удаленном сервере. При первом
подключении контроллера к серверу АвтоГРАФ в папке сервера создается файл с паролем этого контроллера.
Для дальнейшей передачи данных пароль, записанный в контроллере, и пароль, сохраненный на сервере,
должны совпадать. При смене пароля в контроллере необходимо выполнить сброс пароля на сервере. В случае
несовпадения двух паролей прием данных сервером от контроллера будет невозможен.
Пароль контроллера также используется при настройке контроллера посредством SMS-команд.

Рис.9. Настройка подключения к серверу

• Задайте для Сервера 1 параметры подключения:
- Установите чек-бокс «Принимать команды», чтобы разрешить контроллеру принимать

с сервера команды удаленной настройки.
- Установите для сервера опцию «Передавать файлы» для включения автоматической

передачи файлов на сервер сразу после их записи. Чтобы снять эту опцию, выберите ее для
другого сервера.

НПО «ТехноКом» © 2025
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- В выпадающем списке «Протокол» выберите протокол, используемый для передачи данных на
сервер. Протоколы АвтоГРАФ Legacy (ограниченный), TK.Monitoring (хостинг) и AGTP (основной
проприетарный) используются для передачи данных на серверы АвтоГРАФ. Протоколы EGTS
(ЭРА-ГЛОНАСС) используются для передачи данных на сервер МинТранса.

- Заполните поля «Домен», «IP» и «Порт» в группе «Настройка основного канала».
- Дополнительно можно настроить резервный канал подключения, заполнив поля «Домен»,

«IP» и «Порт» в группе «Настройка резервного канала».

УСТАНОВКА ЗАЩИТЫ НАСТРОЕК
Настройки контроллера могут быть защищены от изменения паролем. В этом случае изменение
настроек контроллера в программе АвтоГРАФ  GSMConf  5.0 и при помощи команд удаленной
настройки будет недоступно до снятия защиты.
Перейдите в раздел настроек «Защита устройства» программы АвтоГРАФ  GSMConf  5.0 и
установите защиту (Рис.10):
1. В поле «Пароль защиты» введите пароль. Он должен состоять из 8 символов и может содержать

только заглавные и строчные буквы латинского алфавита, а также цифры от 0 до 9.
2. В выпадающем списке «Установить уровень» выберите уровень защиты:

• 0 — Нет защиты — изменение настроек будет доступно без ввода пароля.
• 1  — Защита от изменения сервера  — контроллер будет отклонять попытки изменить

параметры серверов.
• 2  — Полная защита настроек  — контроллер будет отклонять попытки изменить любые

настройки.

3. Нажмите кнопку «Установить» — защита будет установлена в контроллер.

Рис.10. Установка защиты настроек

После установки информация о защите будет считана из подключенного контроллера:
установленный уровень защиты появится в строке «Текущий уровень», а данные пользователя,
установившего защиту,  — в строке «Защиту установил». Информация о пользователе,
установившем защиту, считывается из файла ЦЛК и записывается в контроллер при установке
защиты (Рис.11).

НПО «ТехноКом» © 2025
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Рис.11. Информация о пользователе, установившем защиту

Проверка подключения контроллера к
серверу
После сохранения настроек в контроллер проверьте с помощью программы АвтоГРАФ GSMConf 5.0
возможность его подключения к серверу. Для этого предварительно потребуется установить
в контроллер SIM-карты:
1. Открутите винты, использующиеся для фиксации задней крышки корпуса контроллера,

и снимите крышку.
2. Установите в контроллер SIM-карты. В верхней части платы контроллера расположены

держатели для SIM-карт, на плату нанесена нумерация держателей: 1  — держатель
для основной SIM-карты, 2  — держатель для резервной SIM-карты. SIM-карты должны
устанавливаться скошенным углом внутрь, контактами вниз. Подробная инструкция по
установке SIM-карт в контроллер определенной версии приведена в его руководстве по
эксплуатации.

3. Зафиксируйте заднюю крышку корпуса четырьмя винтами.

Порядок проверки подключения контроллера к серверу:
1. Перейдите в раздел настроек «Контроль связи» и выберите вкладку «GSM».
2. Выберите в выпадающем списке вариант «Использовать SIM1».
3. Убедитесь, что кнопка «Питание модема от USB» отображается со значком     . Если такого

значка нет, то нажимайте на эту кнопку до его появления.
4. Дождитесь окончания автоматической проверки GSM-модема и убедитесь, что все индикаторы

горят зеленым цветом и индикатор уровня сигнала модема показывает наличие передачи
данных по GPRS (Рис.12).

5. Выберите вкладку «Серверы» и убедитесь, что подключение к серверу установлено и на него
ведется передача данных (Рис.13).
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Рис.12. Проверка GSM-модема

Рис.13. Диагностика подключения и передачи данных на сервер
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Подготовка контроллера к работе
Порядок подготовки контроллера к работе:
1. Если контроллер должен работать с внешними антеннами, то подключите антенны связи к

соответствующим разъемам.
2. Подключите контроллер к бортовой сети при помощи интерфейсного разъема питания,

поставляемого в комплекте.
3. Следите за светодиодными индикаторами, расположенными на корпусе, и дождитесь выхода

контроллера в рабочий режим. Индикация режимов работы контроллера описана в его
руководстве по эксплуатации.
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